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1.Опис навчальної дисципліни
Метою вивчення навчальної дисципліни «Сучасна українська мова (морфологія: іменник, прикметник, числівник, займенник)» є надання студентам знань про граматичну природу слів, їх граматичні категорії і систему формотворення та словозміни.
Серед циклу дисциплін мовознавчого профілю цей курс покликаний сформувати сталі вміння аналізу морфологічних явищ, забезпечить глибоке оволодіння теоретичними відомостями про морфологічні явища; дозволить розглянути традиційну та сучасну (функційну) класифікації лексико-граматичних класів слів і їхніх категорій.
Дисципліна «Сучасна українська мова (морфологія: іменник, прикметник, числівник, займенник)» дозволить розвинути практичні навички застосування норм сучасної української літературної мови, сформує  в майбутніх учителів творчий підхід до аналізу мовних явищ, розвине уміння і навички зв’язного усного та писемного мовлення
У переліку компонент освітньо-професійної програми підготовки бакалавра дисципліна «Сучасна українська мова (морфологія: іменник, прикметник, числівник, займенник)» є фундаментальною у формуванні професійного профілю вчителя української мови, а тому логічно пов’язана з іншими освітніми компонентами: ППС 9 (лексикологія, фонологія, морфеміка, словотвір), ППС 7 Шкільний курс української мови; ППОП 1 Орфографічно-пунктуаційний практикум; ЗП 1 Іноземна мова.
Здобуті знання і сформовані навички дозволять опановувати дисципліни ППС 9 Сучасна українська мова, ППС 5  Методика викладання української мови й підготуватися до виробничої практики (ППС 12).  

Паспорт навчальної дисципліни
	Нормативні показники 
	денна форма здобуття освіти
	заочна форма здобуття освіти

	1
	2
	3

	Статус дисципліни
	Обов’язкова  

	Семестр 
	4 -й
	4-й

	Кількість кредитів ECTS 
	4

	Кількість годин 
	120

	Лекційні заняття
	32 год.
	6 год.

	Семінарські  / Практичні / Лабораторні заняття
	16 год.
	6 год.

	Самостійна робота
	72 год.
	108 год.

	Консультації 
	очна консультація щосереди,
 кафедра української мови, ІІ корпус ЗНУ, ауд. 237
або
дистнційно в MOODLE, Теlegram, телефоном 0959081471

	Вид підсумкового семестрового контролю: 
	екзамен

	Посилання на електронний курс у СЕЗН ЗНУ (платформа Moodle)
	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=12047





2. Методи досягнення запланованих освітньою програмою компетентностей і результатів навчання 
	Компетентності/
результати навчання

	Методи навчання 
	Форми і методи оцінювання


	1
	2
	

	ЗК 3 Здатність нетерпимо ставитися до корупції, дотримуватися вимог академічної доброчесності у взаємодії учасників освітнього процесу.
ЗК 7 Здатність плекати у здобувачів освіти любов до рідного краю, відповідальне ставлення до довкілля.
ЗК 8 Здатність до формування у здобувачів освіти загальнолюдських цінностей – людської гідності, чесності, справедливості,  доброти, милосердя, співпереживання, взаємоповаги і взаємодопомоги, поваги до прав і свобод людини,   конструктивної взаємодії між собою та з дорослими. 
ЗК 9 Здатність до формування у здобувачів освіти української національної ідентичності та активної громадянської позиції, поваги до історико-культурних надбань українського народу, його традицій, державної мови, готовності до захисту незалежності і територіальної цілісності України, конституційних засад державного ладу, прав і свобод українського народу.
ЗК 10 Здатність до формування у здобувачів освіти ефективної комунікації державною та іноземною мовою в професійній діяльності та для розв’язання комунікативних завдань у життєвих ситуаціях. 
СК 1 Здатність формувати й розвивати мовно-комунікативні вміння й навички здобувачів освіти (мовно-комунікативна компетентність).
СК 4 Здатність здійснювати інтегроване навчання здобувачів освіти.
СК 10 Здатність усвідомлювати особисті відчуття, почуття, емоції, потреби та емоційні стани інших учасників освітнього процесу, керувати власними емоційними станами (емоційно-етична компетентність).
СК 19 Здатність здійснювати власний професійний розвиток, отримувати підтримку від колег та надавати підтримку колегам у їхньому професійному розвитку.
СК 20 Здатність поглиблювати й оновлювати свої знання, уміння та навички відповідно до нових надбань мовознавчої, літературознавчої, педагогічної  науки (здатність до навчання впродовж життя).
СК 21 Здатність використовувати в професійній діяльності знання про структуру української мови та сучасні теоретичні основи мовознавчої науки.
СК 22 Здатність використовувати в професійній діяльності  знання про діалектні, соціальні різновиди української мови.
СК 23 Здатність вільно, гнучко й ефективно використовувати українську мову в усній та писемній формі в усіх її жанрово-стильових різновидах.

ПРН 1 Володіти культурою українського усного і писемного мовлення в усіх жанрово-стильових різновидах.
ПРН 2 Застосовувати прийоми й методи збагачення мовлення здобувачів освіти для висловлювання ними думок, почуттів і ставлень у міжособистісній взаємодії, сприяння мовленнєвій творчості здобувачів освіти.
ПРН 5 Створювати умови для формування і розвитку у здобувачів освіти ключової компетентності вільного володіння державною мовою, уміння читати усвідомлено та аргументовано висловлювати власну думку українською мовою усно і письмово.
ПРН 6 Застосовувати в процесі навчання української мови і літератури міжпредметні зв’язки та формувати в здобувачів освіти розуміння природних зв’язків різних процесів, уміння синтезувати знання з різних навчальних предметів; розвивати в здобувачів освіти системне мислення.
ПРН 9 Добирати доцільні форми, методи, прийоми й засоби для здійснення здобувачами елементів дослідницької діяльності в процесі навчання української мови і літератури та способи представлення ними досягнутих результатів.
ПРН 10 Володіти навичками  знаходження,  обробки  та  аналізу інформації  з  різних джерел, використовувати відкриті електронні (цифрові) освітні ресурси педагогічного спрямування для професійного розвитку та обміну педагогічним досвідом.
ПРН 13 Критично оцінювати достовірність, надійність інформаційних джерел задля уникання негативного впливу інформації на свідомість і розвиток здобувачів освіти.
ПРН 26 Навчатися протягом життя, самостійно визначати потреби особистого професійного розвитку, планувати такий розвиток, аналізувати новітні досягнення мовознавчої та літературознавчої науки, освітні інновації, умови їхнього впровадження, інтегрувати освітні інновації у власну педагогічну практику та надавати підтримку колегам у вдосконаленні їхньої професійної діяльності.

	Пояснювально‑ілюстративний (навчальна лекція, бесіда,
презентації).

Метод проблемного викладення матеріалу(проблемна лекція,
навчальна дискусія).

Частково-пошуковий (робота з підручниковою, науковою
літературою, словниками, електронними ресурсами, робота з фактичним матеріалом).

Дослідницький (самостійна
робота з науковою літературою, робота з фактичним матеріалом).

Інтерактивні (дискусія, мозковий штурм).


	Поточні контрольні заходи: самостійні й контрольні роботи, виконання
тестових завдань у СЕЗН Мооdle за окремими темами й змістовими модулями, виконання практичних завдань, усне опитування.

Підсумковий контрольний захід: залік, що передбачає відповідь на тестові питання у СЕЗН Мооdle й виконання морфологічного аналізу слів.



3.  Зміст навчальної дисципліни
Змістовий модуль 1. Граматика як наука
Тема 1. Граматика як розділ мовознавства
Граматика як учення про граматичну будову мови, її розділи. Морфологія як розділ граматики, її предмет та завдання. Зв'язок морфології з іншими мовознавчими дисциплінами. Основні граматичні поняття. Граматичне значення, його відношення до значення лексичного. Способи і засоби вираження граматичних значень слів у сучасній українській літературній мові. Граматична форма слова. Типи граматичних форм. Морфологічна парадигма. Елементи аналітизму в граматиці сучасної української літературної мови. Граматична категорія. Система граматичних категорій у сучасній українській літературній мові. Поняття грамеми.
Змістовий модуль 2. Частини мови
Тема 2. Частини мови. Принципи їх класифікації
Частини мови як основні морфологічні одиниці. Проблема поділу слів на частини мови в сучасній лінгвістиці. Традиційні принципи поділу слів на частини мови. Сучасні класифікації лексико-граматичних класів слів. Повнозначні (самостійні) та неповнозначні (службові) частини мови. Вигуки. Проблема займенникових слів. Питання про частиномовний статус слів категорії стану (предикативних прислівників) та модальних слів (модальних прислівників). Частини мови в шкільному курсі української мови. Ступені й різновиди взаємопереходу частин мови.
Змістовий модуль 3. Іменник як центральна частина мови. Лексико-граматичні
розряди іменників
Тема 3. Іменник як частина мови. Лексико-граматичні розряди іменників
Іменник, критерії його вирізнення. Категорійне значення іменника. Загальна характеристика семантичних, морфологічних, словотвірних і синтаксичних особливостей іменника. Первинні та вторинні іменники. Проблема виділення займенникових іменників. Лексико-граматичні розряди іменників: категорія істот та неістот; власні й загальні назви; конкретні й абстрактні іменники; збірні, речовинні та одиничні (сингулятивні) іменники. Перехід іменників з одного лексико-граматичного розряду в інший.
Змістовий модуль 4. Морфологічні категорії іменника
Тема 4. Морфологічні категорії іменника
Категорія роду іменника. Семантико-граматичний та формально-граматичний зміст категорії роду, її морфологічне, словотвірне, синтаксичне та лексичне вираження. Проблема вирізнення іменників спільного роду. Хитання в граматичному роді іменників. Родова диференціація невідмінюваних слів. Рід абревіатур. Категорія числа іменників, її значення та граматичні засоби вираження. Іменники, що мають повну числову парадигму. Субстантиви з неповною парадигмою числа: однинні (зіпдціагіа Іапіиш) і множинні (ріигаїіа Іапіиш), їхні групи і граматична специфіка. Засоби утворення форм множини в українській мові. Роль наголосу у вираженні категорії числа. Відмінок як міжрівнева категорія. Система відмінків в сучасній українській літературній мові. Диференційні ознаки морфологічних і семантичних відмінків. Основні значення морфологічних відмінкових грамем. Іменники, що мають нульову відмінкову парадигму.
Принципи поділу іменників за парадигматичними ознаками на відміни та групи. Парадигма іменників І відміни. Поділ іменників І відміни на групи. Парадигми іменників ІІ відміни, розмежування граматичних синонімів. Відмінювання іменників із кінцевим -р. Поділ іменників ІІ відміни на групи. Парадигматичні ознаки іменників ІІІ відміни. Система закінчень іменників IV відміни. Особливості відмінювання топонімів. Субстантиви, що перебувають поза відмінами. Особливості відмінювання множинних іменників та іменників з ознаками прикметникової парадигми. Морфологічний розбір іменника як частини мови.
Змістовий модуль 5. Прикметник як периферійна частина мови
Тема 5. Прикметник як частина мови: семантичні, морфологічні та синтаксичні ознаки
Поняття про прикметник як частину мови. Категорійне значення прикметника. Семантичні та морфологічні ознаки прикметника. Проблема визначення кількості компонентів відмінкової парадигми прикметника в сучасній лінгвістиці. Характер категорій роду, числа та відмінка прикметників у сполученні зі змінюваними іменниками, що не мають форм словозміни, та з іменниками спільного роду. Форми прикметника в українській мові: повні стягнені, повні нестягнені та короткі. Синтаксичні функції прикметників.
Тема 6. Значеннєво-граматичні розряди прикметників. Відмінювання прикметників
Якісні прикметники, їхні семантичні та граматичні особливості. Міжрівнева категорія ступенів порівняння якісних прикметників. Питання про статус, кількість грамем категорії ступенів порівняння. Значення форм вищого (компаратива) і найвищого (суперлатива) ступенів порівняння. Творення синтетичних і аналітичних форм співвідносної міри якості вищого й найвищого ступенів. Категорія безвідносної міри якості предмета. Категорія суб’єктивної оцінки якості предмета.
Відносні прикметники, їхні семантичні групи та граматична специфіка. Присвійні прикметники як підсистема відносних, їхні граматичні властивості та особливості творення. Проміжні розряди прикметників. Поділ прикметників на групи. Особливості відмінювання прикметників твердої та м’якої груп і прикметників на -лиций. Питання про порядкові прикметники в лінгвістичній літературі. Морфологічний розбір прикметника як частини мови.
Змістовий модуль 6. Числівник у системі частин мови
Тема 7. Числівник як периферійна частина мови
Числівник як лексико-граматичний клас слів, його місце в системі частин мови. Шкільна й наукова традиція в інтерпретації числівника. Відмежування числівників від інших слів із кількісним значенням. Кількісні числівники. Питання про порядкові числівники в лінгвістичній літературі. Структурно-морфологічні розряди числівників.
Змістовий модуль 7. Словозміна числівника та синтаксичні функції
Тема 8. Особливості відмінювання числівника та синтаксичні функції
Типи відмінкових парадигм кількісних числівників. Відмінювання порядкових числівників. Синтаксичні функції кількісних та порядкових числівників. Зв’язок кількісних числівників з іменниками. Особливості наголошення числівників. Морфологічний розбір числівника як частини мови.

Змістовий модуль 8. Займенник у системі частин мови
Тема 9. Лексико-граматичні особливості займенників
Проблема частиномовного статусу займенникових слів. Морфологічна співвідносність займенників з іншими частинами мови. Категорійне значення, морфологічні ознаки та синтаксична роль займенників. Семантичні розряди займенників.
Тема 10. Парадигматичні та словотвірні ознаки займенників
Особливості відмінювання займенників. Словотвірні ознаки займенників. Прономіналізація. Субстантивація та партикуляція займенників. Наголошування займенників.


4. Структура навчальної дисципліни
 
	Вид заняття
/роботи
	Назва теми
	Кількість
годин
	Згідно з розкладом

	
	
	о/д.ф.
	з.ф.
	

	1
	2
	3
	4
	5

	Лекція 1 
	Тема: Граматика як розділ мовознавства

	2
	0,5
	1 раз на  тиждень 


	Практичне заняття 1
	Тема: Граматика як розділ мовознавства
Питання для розгляду: 
1. Граматика як учення про граматичну будову мови, її розділи.
2. Основні граматичні поняття.  
3. Граматичне значення, його відношення до значення лексичного. Способи і засоби вираження граматичних значень слів у сучасній українській літературній мові.
4. Граматична форма слова. Типи граматичних форм. Синтетичні форми слів та елементи аналітизму в граматиці сучасної української літературної мови.
5. Граматична категорія. Система граматичних категорій у сучасній українській літературній мові. Поняття грамеми.
	1
	0,5
	1 раз на 2 тижні



	Самостійна робота
	Тема: Граматика як розділ мовознавства.
Питання для розгляду: 
1.	Граматика як учення про граматичну будову мови, її розділи.
2.	Основні граматичні поняття.  
3.	Граматичне значення, його відношення до значення лексичного. Способи і засоби вираження граматичних значень слів у сучасній українській літературній мові.
4.	Граматична форма слова. Типи граматичних форм. Синтетичні форми слів та елементи аналітизму в граматиці сучасної української літературної мови.
5.	Граматична категорія. Система граматичних категорій у сучасній українській літературній мові. Поняття грамеми
Завдання:
1. Визначити граматичні значення повнозначних слів.
2. Встановити граматичні категорії у парах слів.
3. Визначити способи й засоби вираження граматичних значень за поданою схемою.
4. Виконати тест в системі  Мооdle
	5
	7
	

	Лекція 2
	Тема: Частини мови. Принципи їх класифікації
	2
	0,5
	1 раз на  тиждень 


	Практичне заняття  2
	Тема: Частини мови. Принципи їх класифікації
Питання для розгляду
1.Морфологія як один із складників граматики і як учення про частини мови, властиві їм граматичні категорії, граматичні значення і форми словозміни.
2.Поняття про частини мови як основні морфологічні одиниці та критерії їх виділення.
3.Класифікація частин мови у сучасній лінгвістичній теорії.
4.Ступені й різновиди взаємопереходу частин мови.

	1
	0,5
	1 раз на 2 тижні


	Самостійна робота
	Тема: Частини мови. Принципи їх класифікації
Питання для розгляду
1.Морфологія як один із складників граматики і як учення про частини мови, властиві їм граматичні категорії, граматичні значення і форми словозміни.
2.Поняття про частини мови як основні морфологічні одиниці та критерії їх виділення.
3.Класифікація частин мови у сучасній лінгвістичній теорії.
4.Ступені й різновиди взаємопереходу частин мови.
Завдання
[bookmark: _Hlk61878443]Завдання 1.
У поданих текстах визначити частини мови і граматичні значення словоформ. 
[bookmark: _Hlk61878499]З'ясувати, у чому полягає різниця між лексичним і граматичним значенням слова.
Завдання 2.
Визначити, до якої частини мови належать виділені словоформи. З'ясувати, у яких випадках відбуваються процеси субстантивації. Які частини мови можуть переходити в іменники? Знайти в тексті  випадки повної субстантивації.
	6
	8
	

	Лекція 3
	Тема:. Іменник як частина мови. Лексико-граматичні розряди іменників

	4
	1
	1 раз на  тиждень 


	Практичне заняття 3
	Тема: Іменник як частина мови. Лексико-граматичні розряди іменників
Питання для розгляду:
1.Іменник як частина мови, критерії його вирізнення. 
2.Семантичні, морфологічні, словотвірні та синтаксичні особливості  іменника. Первинні й вторинні іменники.
3.Проблема виділення займенникових іменників.
4.Лексико-граматичні розряди іменника. Категорія істот і неістот
5.Категорія власних і загальних назв.
6.Іменники конкретні й абстрактні.
7.Збірні іменники.
8.Іменники з речовинним значенням.
9.Одиничні (сингулятивні) іменники.
10.Перехід іменників з одного лексико-граматичного розряду в інший.
	2
	1
	1 раз на 2 тижні


	Самостійна робота
	Тема: Іменник як частина мови. Лексико-граматичні розряди іменників
Питання для розгляду:
1.Іменник як частина мови, критерії його вирізнення. 
2.Семантичні, морфологічні, словотвірні та синтаксичні особливості  іменника. Первинні й вторинні іменники.
3.Проблема виділення займенникових іменників.
4.Лексико-граматичні розряди іменника. Категорія істот і неістот
5.Категорія власних і загальних назв.
6.Іменники конкретні й абстрактні.
7.Збірні іменники.
8.Іменники з речовинним значенням.
9.Одиничні (сингулятивні) іменники.
10.Перехід іменників з одного лексико-граматичного розряду в інший.
Завдання
Завдання 1.
Застосувавши критерії поділу слів на частини мови, визначити, до якої частини мови належать виділені слова. Назвати морфологічні ознаки виділених іменників.
Завдання 2. 
Проаналізувати виділені іменники з погляду категорії істот/неістот. Назвати способи вияву таких іменників у мовленні (лексичне значення, морфологічні ознаки). Серед виділених іменників визначити такі, в яких простежується послаблення морфологічної диференціації за ознакою істот і неістот, унаслідок чого виникають граматичні паралелізми.
[bookmark: _Hlk61885296]Завдання 3.
Виписати іменники з абстрактним значенням. Пояснити семантико-морфологічні особливості їх.
Завдання 4.
Виділити у тексті речовинні та збірні іменники. З'ясувати морфологічні ознаки їх та синтаксичні зв'язки з дієсловом-присудком.
Завдання 5. 
Записати збірні іменники. Дібрати слова спільного кореня, які мають обидві форми граматичного числа – однини і множини. Виділити суфікси, за допомогою яких утворюються збірні іменники.
	10
	14
	

	Лекція 4
	Тема: Морфологічні категорії іменника 
	6
	1
	1 раз на  тиждень 


	Практичне заняття 4
	Тема: Морфологічні категорії іменника
Питання для розгляду:
1.Категорія роду іменника, її значення.
2.Проблема вирізнення іменників спільного роду. Хитання в граматичному роді іменників.
3.Родова диференціація невідмінюваних іменників.
4.Рід абревіатур.
5.Категорія числа іменника, її значення та граматичні засоби вираження. Взаємозалежність між категорією числа та лексико-граматичними категоріями іменника.
6.Граматична категорія відмінка як міжрівнева категорія.
7.Система відмінків у сучасній українській мові. Способи і засоби оформлення граматичних значень відмінків. Диференційні ознаки морфологічних і семантичних відмінків.
8.Принципи поділу іменників за парадигматичними ознаками на відміни та групи. 
9.Іменники, що перебувають поза відмінами.
10.Відмінювання іменників І – ІV відмін.

	4
	1
	1 раз на 2 тижні


	Самостійна робота
	Тема: Морфологічні категорії іменника
Питання для розгляду:
1.Категорія роду іменника, її значення.
2.Проблема вирізнення іменників спільного роду. Хитання в граматичному роді іменників.
3.Родова диференціація невідмінюваних іменників.
4.Рід абревіатур.
5.Категорія числа іменника, її значення та граматичні засоби вираження. Взаємозалежність між категорією числа та лексико-граматичними категоріями іменника.
6.Граматична категорія відмінка як міжрівнева категорія.
7.Система відмінків у сучасній українській мові. Способи і засоби оформлення граматичних значень відмінків. Диференційні ознаки морфологічних і семантичних відмінків.
8.Принципи поділу іменників за парадигматичними ознаками на відміни та групи. 
9.Іменники, що перебувають поза відмінами.
10.Відмінювання іменників І – ІV відмін.
Завдання
Завдання 1. Визначити рід поданих іменників. Пояснити, за якими критеріями ви розділили іменники за родами.
Завдання 2. Визначити рід поданих іменників. Пояснити, за якими критеріями визначають рід цих іменників.
Завдання 3. З’ясувати значення відмінків синтаксично залежних компонентів.
Завдання 4. Визначити відміну кожного іменника. З'ясувати, які морфологічні ознаки є в основі поділу на відміни і за якими критеріями цей поділ відбувається. Які іменники і чому не належать до жодної з відмін?
Завдання 5. Утворити від поданих іменників форми родового відмінка множини. Які фонетичні зміни супроводжують творення цих граматичних форм?
Завдання 6. Виконати морфологічний аналіз виділених іменників.
	16
	20
	

	Лекція 5
	Тема: Прикметник як частина мови: семантичні, морфологічні та синтаксичні ознаки 
	6
	1
	1 раз на  тиждень 


	Практичне заняття 5
	Тема: Прикметник як частина мови: семантичні, морфологічні та синтаксичні ознаки
Питання для розгляду:
1.  Поняття про прикметник як частину мови.
2. Специфіка морфологічних категорій прикметника.
3. Проблема визначення кількості компонентів відмінкової парадигми прикметника в сучасній лінгвістиці.
4. Форми прикметника в українській мові: повні стягнені, повні нестягнені, короткі.
5. Лексико-граматичні розряди прикметників.
6. Категорія ступенів порівняння прикметників.
7. Поділ прикметників на групи за відмінюванням. Особливості відмінювання прикметників твердої та м’якої груп.
Явище ад’єктивації в українській мові.
	2
	1
	1 раз на 2 тижні


	Самостійна робота
	Тема: Прикметник як частина мови: семантичні, морфологічні та синтаксичні ознаки
Питання для розгляду:
1.	 Поняття про прикметник як частину мови.
2.	Специфіка морфологічних категорій прикметника.
3.	Проблема визначення кількості компонентів відмінкової парадигми прикметника в сучасній лінгвістиці.
4.	Форми прикметника в українській мові: повні стягнені, повні нестягнені, короткі.
5.	Лексико-граматичні розряди прикметників.
6.	Категорія ступенів порівняння прикметників.
7.	Поділ прикметників на групи за відмінюванням. Особливості відмінювання прикметників твердої та м’якої груп.
Явище ад’єктивації в українській мові.
Завдання
Завдання 1. Визначити лексико-граматичний розряд кожного прикметника.
Завдання 2. Визначити, до якого лексико-граматичного розряду належать подані прикметники. Прокоментувати зміни у їхньому лексичному значенні. Скласти речення.
Завдання 3. Від поданих іменників утворити присвійні прикметники, змінити їх за родами та числами. Пояснити морфонологічні зміни.
Завдання 4. Утворити усі можливі форми співвідносної, безвідносної міри якості та суб’єктивної оцінки якості прикметників. 
Завдання 5.  Виконати повний морфологічний аналіз прикметників.
	12
	18
	

	Лекція 6
	Тема: Числівник як периферійна частина мови

	2
	
	1 раз на  тиждень 


	Практичне заняття 6
	Тема: Числівник як периферійна частина мови
 Питання для розгляду:
 1.Числівник у системі частин мови.
2.Морфологічні категорії синтаксичні функції числівників.
3.Розряди числівників за значенням і граматичними ознаками:
4.Структурні розряди числівників.
	2
	
	1 раз на 2 тижні


	Самостійна робота
	Тема: Числівник як периферійна частина мови
 Питання для розгляду:
 1.Числівник у системі частин мови.
2.Морфологічні категорії синтаксичні функції числівників.
3.Розряди числівників за значенням і граматичними ознаками:
4.Структурні розряди числівників
Завдання
Завдання 1. Знайти у тексті числівники, визначити їхні розряди за значенням. З’ясувати, які морфологічні ознаки властиві кожному розряду числівників.
Завдання 2. Записати числа словами. Визначити відмінкові форми числівників. 
Завдання 3. Записати числівники словами, поєднати з іменниками в дужках. Відповідь обґрунтувати.
	8
	10
	

	Лекція 7
	Тема: Особливості відмінювання числівника та синтаксичні функції.  

	4
	1
	1 раз на  тиждень 


	Практичне заняття 7
	Тема: Особливості відмінювання числівника та синтаксичні функції.
Питання для розгляду
1.Відмінкові парадигми кількісних числівників (власне-кількісних, збірних, дробових, неозначено-кількісних).
2.Особливості словозміни порядкових числівників.
3.Характер сполучуваності числівників з іменниками.
4.Повний морфологічний аналіз числівника.
	2
	1
	1 раз на 2 тижні


	Самостійна робота
	Тема:    Особливості відмінювання числівника та синтаксичні функції
Питання для розгляду
1.Відмінкові парадигми кількісних числівників (власне-кількісних, збірних, дробових, неозначено-кількісних).
2.Особливості словозміни порядкових числівників.
3.Характер сполучуваності числівників з іменниками.
4.Повний морфологічний аналіз числівника.
Завдання
Завдання 1. Виписати виділені слова, з’ясувати їхнє частиномовне значення, морфологічні ознаки та синтаксичну функцію у реченні. На підставі цього визначити, до якої частини мови належить кожне виділене слово.
Завдання 2. Записати числа словами. Визначити відмінкові форми числівників
Завдання 3. Записати числівники словами, поєднати з іменниками в дужках. Відповідь обґрунтувати.
	8
	15
	

	Лекція 8
	Тема: Лексико-граматичні особливості займенників
	6
	1
	1 раз на  тиждень 


	Практичне заняття 8
	Тема: Лексико-граматичні особливості займенників
Питання для розгляду
1.Займенник як частина мови. Лінгвістичний статус займенника. 
2.Загальнограматичне значення займенників. Співвідношення займенників з іншими частинами мови.
3.Розряди займенників за значенням.
4.Відмінювання займенників.
5.Граматичний розбір займенника.
	2
	1
	1 раз на 2 тижні


	Самостійна робота
	Тема: Лексико-граматичні особливості займенників
Питання для розгляду
1.Займенник як частина мови. Лінгвістичний статус займенника. 
2.Загальнограматичне значення займенників. Співвідношення займенників з іншими частинами мови.
3.Розряди займенників за значенням.
4.Відмінювання займенників.
5.Граматичний розбір займенника.
Завдання
Завдання 1. Випишіть з поданих речень займенники, визначте їх морфологічні ознаки. З’ясуйте, з якими частинами мови вони співвідносяться за значенням та граматичними ознаками.  
Завдання 2. Записати парадигми поданих займенників. Указати, які з них мають суплетивні форми. Виявити займенники прикметникового типу відмінювання. Який займенник має неповну парадигму.
Завдання 3. Виконати морфологічний аналіз займенників за варіантами.
	7
	16
	

	
	

	120
	120
	





	№ змістового модуля
	Вид поточного контрольного заходу
	Зміст поточного контрольного заходу
	Критерії оцінювання
	Усього балів

	1




	2
	3


	4
	5

	
	
Практичне заняття 1 Опитування (усне/письмове) на одному практичному занятті та виконання практичного завдання
	
Питання для підготовки:
Тема 1. Граматика української мови
1. Граматика як учення про граматичну будову мови, її розділи.
2. Морфологія як один зі складників граматики.
3. Граматичне значення, його відношення до значення лексичного.
4. Граматична форма слова. Типи граматичних форм. Поняття морфологічної парадигми.
5. Граматична категорія. Поняття грамеми
Визначити граматичні значення повнозначних слів. Встановити способи	вияву	граматичних	значень	(синтетичні,	аналітичні,
суперсегментні) та засоби їх вираження у виділених словах.
	
За	1	практичне	заняття
студент	може	отримати
максимально 3 бали.
3 бали отримує студент, якщо всебічно розкриває зміст
теоретичних питань, відповідь повна, аргументована,
залучається матеріал не лише обов’язкової,але	й
рекомендованої	додаткової
літератури,	теоретичні
положення	ілюструються
переконливою кількістю самостійно дібраних прикладів.
Усі граматичні значення	та
способи	і	засоби	їх
вираження	визначені
правильно.
2 бали	ставиться,	якщо
студент виявляє знання і розуміння	основних
положень	теми,	але
викладає	матеріал	не
досить повно і допускає фактичні	неточності	і
помилки	у	формуванні
відповіді; не вміє глибоко і переконливо обґрунтовувати свої думки і відчуває труднощі під час добору	прикладів,
	3


5. Види і зміст контрольних заходів 


	
	
	
	неправильно	визначено
граматичні	значення	та
способи	і	засоби	їх
вираження у третини слів.
 1	бал	ставиться,	якщо
студент не знає більшої частини	матеріалу;
порушує	послідовність
викладу думок; не розуміє суті	поставлених
додаткових	запитань,
неправильно	визначено
граматичні	значення	та
способи	і	засоби	їх
вираження в половини слів
	

	
	Тестування
	Тестування відбувається в системі  Мооdle

	Кожне тестове питання оцінюється в 0,25 бала
	3

	
	
	(12 тестових питань)
	
	

	Усього за
ЗМ 1 контр.захід
	2
	
	
	6

	2
	Опитування (усне/письмове) на одному практичному занятті
	Тема 2. Частини мови. Принципи їх класифікації
1. Поняття про частини мови та критерії їх виділення.
2. Традиційна класифікація частин мови.
3. Класифікація частин мови у сучасній лінгвістичній теорії.
4. Ступені взаємопереходу слів у системі частин мови: синтаксичний, морфологічний, семантичний.
	За	1	практичне	заняття
студент	може	отримати
максимально 3 бали.
3 бали отримує студент, якщо всебічно розкриває зміст
теоретичних питань, відповідь повна, аргументована,
залучається матеріал не лише обов’язкової,	але	й
рекомендованої	додаткової
літератури,	теоретичні
положення	ілюструються
великою кількістю самостійно дібраних прикладів
2 бал	ставиться,	якщо
студент виявляє знання і
	3




	
	
	
	розуміння	основних
положень	теми,	але
викладає	матеріал	не
досить повно і допускає фактичні	неточності	і
помилки	у	формуванні
відповіді; не вміє глибоко і переконливо обґрунтовувати свої думки і відчуває труднощі під час добору прикладів.
1	бал	ставиться,	якщо
студент не знає більшої частини	матеріалу;
порушує	послідовність
викладу думок; не розуміє суті	поставлених
додаткових запитань.
	

	Усього за ЗМ 2 контр.захід
	2
	
	
	3

	3
	Опитування (усне/письмове) на одному практичному занятті
	Тема 3. Іменник як частина мови. Лексико-граматичні розряди іменників
1. Іменник як частина мови, критерії його вирізнення.
2. Семантичні, морфологічні, словотвірні та синтаксичні особливості іменника. Первинні й вторинні іменники.
3. Проблема виділення займенникових іменників.
4. Лексико-граматичні розряди іменника.
	За	1	практичне	заняття
студент	може	отримати
максимально 3 бали.
3 бали отримує студент, якщо всебічно	розкриває	зміст
теоретичних питань, відповідь повна,	аргументована,
залучається матеріал не лише обов’язкової,	але	й
рекомендованої	додаткової
літератури,	теоретичні
положення	ілюструються
великою кількістю самостійно дібраних прикладів.
2 бали	ставиться,	якщо
студент виявляє знання і
	3




	
	
	
	розуміння	основних
положень	теми,	але
викладає	матеріал	не
досить повно і допускає фактичні	неточності	і
помилки	у	формуванні
відповіді; не вміє глибоко і переконливо обґрунтовувати свої думки і відчуває труднощі під час добору прикладів.
1	бал	ставиться,	якщо
студент не знає більшої частини	матеріалу;
порушує	послідовність
викладу думок; не розуміє суті	поставлених
додаткових запитань.
	

	Усього за ЗМ 3 контр.захід
	1
	
	
	3

	4
	Опитування (усне/письмове) на одному практичному занятті
	Тема 4. Морфологічні категорії іменника. Категорія роду іменника
1. Категорія роду іменника, її значення.
2. Семантико-граматичний і формально-граматичний зміст категорії роду, її морфологічне, словотвірне, синтаксичне та лексичне вираження.
3. Проблема вирізнення іменників спільного роду. Хитання в граматичному роді іменників.
4. Родова диференціація невідмінюваних іменників.
5. Рід абревіатур.
6. Категорія числа іменників, її значення	та граматичні засоби
вираження. Взаємозалежність між категорією числа та лексико- граматичними категоріями іменника.
7. Категорія відмінка та засоби її вираження. Система відмінків в сучасній українській літературній мові.
8. Іменники, що мають нульову відмінкову парадигму.
	За	1	практичне	заняття
студент	може	отримати
максимально 3 бали.
3 бали отримує студент, якщо всебічно	розкриває	зміст
теоретичних питань, відповідь повна,	аргументована,
залучається матеріал не лише обов’язкової,	але	й
рекомендованої	додаткової
літератури,	теоретичні
положення	ілюструються
великою кількістю самостійно дібраних прикладів
2 бали	ставиться,	якщо
студент виявляє знання і
	3




	
	
	
	розуміння	основних
положень	теми,	але
викладає	матеріал	не
досить повно і допускає фактичні	неточності	і
помилки	у	формуванні
відповіді; не вміє глибоко і переконливо обґрунтовувати свої думки і відчуває труднощі під час добору прикладів.
1	бал	ставиться,	якщо
студент не знає більшої частини	матеріалу;
порушує	послідовність
викладу думок; не розуміє суті	поставлених
додаткових запитань.
	

	
	Практичне завдання
	Морфологічний аналіз іменника (4 слова)
	Максимально 4 бали.
4	бали:	усі	слова
проаналізовано правильно;
3 бали:	неправильно
проаналізовано одне слово або ж трапляються окремі помилки під час аналізу інших слів;
2 бали:	неправильно
проаналізовано два слова або ж трапляються окремі помилки під час аналізу інших слів;
1 бал:	правильно
проаналізовано 1 слово, під час аналізу інших слів допущені грубі помилки
	4




	
	Тестування
	Тестування відбувається в системі  Мооdle
	Кожне тестове питання оцінюється в 0,25 бала
	8

	
	
	(32 тестових питання)
	
	

	Усього за ЗМ 4 контр.захід
	3
	
	
	15

	5
	Опитування (усне/письмове) на одному практичному занятті
	Тема 5-6. Прикметник як частина мови: семантичні, морфологічні та синтаксичні ознаки
8. Поняття про прикметник як частину мови.
9. Специфіка морфологічних категорій прикметника.
10. Проблема визначення кількості компонентів відмінкової парадигми прикметника в сучасній лінгвістиці.
11. Форми прикметника в українській мові: повні стягнені, повні нестягнені, короткі.
12. Лексико-граматичні розряди прикметників.
13. Категорія ступенів порівняння прикметників.
14. Поділ прикметників на групи за відмінюванням. Особливості відмінювання прикметників твердої та м’якої груп.
15. Явище ад’єктивації в українській мові.
	За	1	практичне	заняття
студент	може	отримати
максимально 3 бали.
3 бали отримує студент, якщо всебічно	розкриває	зміст
теоретичних питань, відповідь повна,	аргументована,
залучається матеріал не лише обов’язкової,	але	й
рекомендованої	додаткової
літератури,	теоретичні
положення	ілюструються
великою кількістю самостійно дібраних прикладів
2 бали	ставиться,	якщо
студент виявляє знання і розуміння	основних
положень	теми,	але
викладає	матеріал	не
досить повно і допускає фактичні	неточності	і
помилки	у	формуванні
відповіді; не вміє глибоко і переконливо обґрунтовувати свої думки і відчуває труднощі під час добору прикладів.
1 бал ставиться, якщо студент не знає більшої частини матеріалу; порушує послідовність
	3




	
	
	
	викладу думок; не розуміє суті поставлених додаткових запитань.
	

	
	Практичне завдання
	Морфологічний аналіз прикметника (4 слова)
	Максимально 4 бали.
4	бали:	усі	слова
проаналізовано правильно;
3 бали:	неправильно
проаналізовано одне слово або ж трапляються окремі помилки під час аналізу інших слів;
2 бали:	неправильно
проаналізовано два слова або ж трапляються окремі помилки під час аналізу інших слів;
1 бал: правильно проаналізовано 1 слово, під час аналізу інших слів допущені грубі помилки
	4

	
	Тестування
	Тестування відбувається в системі  Мооdle
	Кожне тестове питання оцінюється в 0,25 бала
	5

	
	
	(20 тестових питань)
	
	

	Усього за ЗМ 5 контр.захід
	3
	
	
	12

	6
	Опитування (усне/письмове) на одному практичному занятті
	Тема 7. Числівник як периферійна частина мови
1. Числівник у системі частин мови.
2. Морфологічні категорії числівників.
3. Розряди числівників за значенням і граматичними ознаками.
4. Структурні розряди числівників.
.
	За	1	практичне	заняття
студент	може	отримати
максимально 3 бали.
3 бали отримує студент, якщо всебічно	розкриває	зміст
теоретичних питань, відповідь повна,	аргументована,
залучається матеріал не лише обов’язкової,	але	й
рекомендованої	додаткової
літератури,	теоретичні
	3




	
	
	
	положення	ілюструються
великою кількістю самостійно дібраних прикладів
2 бали	ставиться,	якщо
студент виявляє знання і розуміння	основних
положень	теми,	але
викладає	матеріал	не
досить повно і допускає фактичні	неточності	і
помилки	у	формуванні
відповіді; не вміє глибоко і переконливо обґрунтовувати свої думки і відчуває труднощі під час добору прикладів.
1 бал ставиться, якщо студент не знає більшої частини матеріалу; порушує послідовність викладу думок; не розуміє суті поставлених додаткових запитань.
	

	Усього за ЗМ 6 контр.захід
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	7
	Практичне завдання
	Тема 8. Особливості відмінювання числівника та синтаксичні функції
1. Відмінкові парадигми кількісних числівників (власне-кількісних, збірних, дробових, неозначено-кількісних).
2. Особливості словозміни порядкових числівників.
3. Характер сполучуваності числівників з іменниками
Виконання морфологічного розбору числівника
	Максимально 4 бали.
4	бали:	усі	слова
проаналізовано правильно;
3 бали:	неправильно
проаналізовано одне слово або ж трапляються окремі помилки під час аналізу інших слів;
2 бали:	неправильно
проаналізовано два слова
	4




	
	
	
	або ж трапляються окремі помилки під час аналізу інших слів;
1 бал: правильно проаналізовано 1 слово, під час аналізу інших слів допущені грубі помилки
	

	
	Тестування
	Тестування відбувається в системі  Мооdle

	Кожне тестове питання оцінюється в 0,25 бала
	6

	
	
	(24 тестових питань)
	
	

	Усього за ЗМ 7 контр.захід
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	8
	Опитування (усне/письмове) на одному практичному занятті
	Тема 9-10. Займенник у системі частин мови
1. Місце займенника в системі частин мови.
2. Загальнограматичне значення займенників.
3. Співвідношення займенників з іншими частинами мови.
4. Розряди займенників за значенням.
5. Відмінювання займенників.
	За	1	практичне	заняття
студент	може	отримати
максимально 3 бали.
3 бали отримує студент, якщо всебічно	розкриває	зміст
теоретичних питань, відповідь повна,	аргументована,
залучається матеріал не лише обов’язкової,	але	й
рекомендованої	додаткової
літератури,	теоретичні
положення	ілюструються
великою кількістю самостійно дібраних прикладів
2 бал	ставиться,	якщо
студент виявляє знання і розуміння	основних
положень	теми,	але
викладає	матеріал	не
досить повно і допускає фактичні	неточності	і
помилки	у	формуванні
відповіді; не вміє глибоко і переконливо
	3




	
	
	
	обґрунтовувати свої думки і відчуває труднощі під час добору прикладів.
1 бал ставиться, якщо студент не знає більшої частини матеріалу;
порушує послідовність викладу думок; не розуміє суті поставлених
додаткових запитань.
	

	
	Практичне завдання
	Морфологічний аналіз займенника (5 слів)
	Максимально 5 балів.
5	балів:	усі	слова
проаналізовано правильно;
4 бали:	неправильно
проаналізовано одне слово або ж трапляються окремі помилки під час аналізу інших слів;
3 бали:	неправильно
проаналізовано два слова або ж трапляються окремі помилки під час аналізу інших слів;
2 бали:	правильно
проаналізовано	2	слова,
трапляються	окремі
помилки під час аналізу інших слів;
1 бал: правильно проаналізовано 1 слово, під час аналізу інших слів допущені грубі помилки
	5
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Підсумковий семестровий контроль
	Форма
	Види підсумкових контрольних заходів
	Зміст підсумкового контрольного заходу
	Критерії оцінювання
	Усього балів

	1
	2
	3
	4
	5

	Екзамен
	Теоретичні питання
	Виконання 20 тестових завдань, кожне з яких оцінюється в 1 бал
1. Граматика як розділ мовознавства.
2. Походження і значення терміна граматика.
3. Граматичне значення. Засоби вираження граматичних значень.
4. Граматична форма. Словоформа і форма слова. Поняття морфологічної парадигми.
5. Поняття граматичної категорія і грамеми. Типи граматичних категорій.
6. Походження і значення терміна «морфологія».
7. Частини мови та принципи їх виділення. Питання про модальні слова і категорію стану як окремі лексико-граматичні класи слів.
8. Традиційна й сучасна система частин мови.
9. Ступені та різновиди взаємопереходу частин мови.
10. Іменник як центральна частина мови. Лексико-граматичні розряди іменника (оглядово).
11. Лексико-граматична	категорія	конкретних/абстрактних
іменників.
12. Іменникова категорія власних і загальних назв.
13. Іменники - назви істот та неістот.
14. Збірні іменники, їх характеристика.
15. Іменники з матеріально-речовинним значенням.
16. Іменники-сингулятиви.
17. Граматична категорія роду іменника. Способи і засоби вираження категорії роду. Родова диференціація невідмінюваних іменників. Рід абревіатур.
18. Граматична категорія числа іменника, її зв’язок із лексико-
граматичними	іменниковими	категоріями.	Словозмінні	і
класифікаційні елементи в категорії числа.
19. Граматична категорія відмінка іменників. Основні значення
	Кожне	тестове	питання
оцінюється в 1 бал
	20




	
	
	відмінкових форм. Невідмінювані іменники в українській мові.
20. Поділ іменників на відміни. Іменники, що перебувають поза відмінами.
21. Принципи поділу іменників на групи за відмінюванням.
22. Особливості відмінювання іменників І відміни. Відмінювання іменників із суфіксом -ищ(е).
23. Особливості відмінювання іменників ІІ відміни. Відмінювання іменників із суфіксом -ищ(е).
24. Особливості відмінювання іменників ІІІ і ІУ відмін.
25. Прикметниковий тип відмінювання іменників.
26. Роль наголосу у відмінюванні іменників.
27. Перехід інших частин мови в іменники.
28. Прикметник як периферійна частина мови. Семантичні групи прикметників (оглядово).
29. Якісні прикметники, їхні граматичні особливості.
30. Категорія співвідносної міри якості прикметників її	форми.
31. Категорія безвідносної міри якості, її форми.
32. Категорія суб’єктивної оцінки якості.
33. Відносні прикметники, їх граматичні особливості.
34. Присвійні прикметники, їх характеристика. Творення присвійних прикметників.
35. Повна (стягнена й нестягнена) і коротка форми прикметників.
36. Особливості відмінювання прикметників твердої та м'якої груп.
37. Формування числівникової системи української мови.
38. Перехід інших частин мови в прикметники.
39. Проблема частиномовної природи числівника. Морфологічні категорії числівників. Синтаксичні функції числівників.
40. Семантичні розряди числівників (оглядово).
41. Групи числівників за будовою.
42. Власне кількісні числівники, їх характеристика. Особливості відмінювання власне кількісних числівників.
43. Збірні	числівники,	їх	характеристика	та	особливості
відмінювання.
44. Дробові числівники.
45. Неозначено-кількісні	числівники,	їх	характеристика	та
	
	




	
	
	особливості відмінювання.
46. Характер сполучуваності числівника з іменниками.
47. Займенник, його місце в системі частин мови.
48. Особові	займенники,	їх	характеристика,	особливості
відмінювання.
49. Зворотний займенник, його характеристика.
50. Вказівні	займенники,	їх	характеристика,	особливості
відмінювання.
51. Присвійні	займенники,	їх	характеристика,	особливості
відмінювання.
52. Означальні	займенники,	їх	характеристика,	особливості
відмінювання.
53. Питально-відносні займенники, їх характеристика, особливості відмінювання.
54. Заперечні	займенники,	їх	характеристика,	особливості
відмінювання.
55. Неозначені	займенники,	їх	характеристика,	особливості
відмінювання.
56. Перехід	незайменникових	слів	у	займенники.	Явище
прономіналізації.
	
	

	
	Практичне завдання
	Виконання повного морфологічного аналізу іменника, прикметника, числівника та займенника у визначених викладачем реченнях (максимум 3 бали за кожен правильний аналіз, у сумі - 12 балів), утворення присвійних прикметників від запропонованих іменників (3 бали), визначення відміни й групи за відмінюванням іменників (2 бали), відмінювання числівників (3 бали).
	Максимально 3 бали
3 бали ставиться, якщо студент виконав аналіз усіх слів без жодної помилки або допустив несуттєву помилку;
2 бали ставиться, якщо студент допустив 2-3 помилки;
1 бал ставиться, якщо студент допустив 7-9 помилок;
0 балів ставиться, якщо студент не виконав завдання
	20

	Усього за підсумковий семестровий контроль
	
	40






















[bookmark: bookmark19][bookmark: bookmark20][bookmark: bookmark22]6.   Основні навчальні ресурси 
Рекомендована література

1. [bookmark: bookmark23]Алексієнко Л. А., Зубань О. М., Козленко І. В. Сучасна українська мова:	морфологія :
підручник / за ред. А. К. Мойсієнка. Київ : Знання, 2013. 524 с.
2. [bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark25][bookmark: bookmark26][bookmark: bookmark27][bookmark: bookmark32]Арполенко Г. П., Городенська К. Г., Щербатюк Г. Х. Числівник української мови. Київ, 1980. 179 с.
3. [bookmark: bookmark33]Безпояско О. К. Іменні граматичні категорії (функціональний аналіз). Київ : Наукова думка, 1991. 172 с.
4. [bookmark: bookmark34]Борецький В. В. Транспозиційні відношення у сфері семантико-граматичних категорій іменника : автореф. дис. ... канд. філол. наук : 10.01.02. Київ, 2008. 19 с.
5. [bookmark: bookmark35]Вихованець І. Р., Городенська К. Г., Загнітко А. П., Соколова С. О. Граматика сучасної української літературної мови. Морфологія. Київ : Видавничий дім Дмитра Бураго, 2017. 752с.
6. Вихованець І. Р. Система відмінків української мови. Київ : Наукова думка, 1987. 231 с.
7. [bookmark: bookmark36]Вихованець І. Р. Частини мови в семантико-граматичному аспекті. Київ : Наукова думка, 1988. 256 с.
8. [bookmark: bookmark37]Вихованець І., Городенська К. Теоретична морфологія української мови : академ. граматика укр. мови / за ред. І. Вихованця. Київ : Унів. вид-во „Пульсари”, 2004. 400 с.
9. [bookmark: bookmark38]Глібчук Н. М., Добосевич У. Б. Сучасна українська мова. Морфологія. Практикум : навч. посібник. Київ : Знання, 2009. 486 с.
10. [bookmark: bookmark39]Грищенко А. П. Прикметник в українській мові. Київ : Наукова думка, 1978. 207 с.
11. [bookmark: bookmark40]Загнітко А. П. Теоретична граматика української мови : морфологія : монографія. Донецьк : ДонДУ, 1996. 437 с.
12. [bookmark: bookmark41]Кононенко І. В. Прикметник у	слов’янських мовах :	монографія. Київ :
ВПЦ «Київський університет», 2009. 495 с.
13. [bookmark: bookmark42][bookmark: bookmark43]Костич Л. М. Історія суфіксальної деривації якісних прикметників української
мови : монографія. Київ : ВПЦ "Київський університет", 2004. 287 с.
14. Костусяк Н. М. Структура міжрівневих категорій сучасної української мови : монографія. Луцьк : Волин. нац. ун-т ім.. Лесі Українки, 2012. 452 с.
15. [bookmark: bookmark44]Кучеренко І. К. Теоретичні питання граматики української мови : морфологія. Вінниця : Поділля-2000, 2003. 464 с.
16. Лаврінець О. Я., Симонова К. С., Ярошевич І. А. Сучасна українська літературна мова.
Мофеміка.	Словотвір. Морфологія. Київ : Видавничий дім «Києво-Могилянська
академія», 2019. 524 с.
17. [bookmark: bookmark45]Матвіяс І. Г. Іменник в українській мові. Київ : Радянська школа, 1974. 184 с.
18. [bookmark: bookmark46]Мерінов В. В. Функціонально-категорійна аспектуальність граматичного роду іменника в українській мові : монографія. Харків, 2005. 365 с.
19. [bookmark: bookmark47]Мороз Т. Ю. Семантико-граматична асиметрія морфологічних категорій іменника : автореф. дис. . канд. філол.. наук : 10.01.02. Харків, 2008. 18 с.
20. [bookmark: bookmark48]Ожоган В. М. Займенникові слова у граматичній структурі сучасної української мови : монографія. Київ, 1997. 231 с.



































































21. [bookmark: bookmark49][bookmark: bookmark50]Плющ М. Я. Граматика української мови. Морфеміка. Словотвір. Морфологія : підручник. 2-ге вид., доповн. Київ : Видавничий Дім «Слово», 2010. 328 с.
22. Плющ М. Я. Категорія відмінка в семантико-синтаксичній структурі речення. Київ : Вид-во Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова, 2016. 252 с.
23. Сабліна С.В. Прикметники  безвідносної міри якості у степових говорах південно-східного наріччя. Modern Philology. № 4. 2025. С. 177-182.
24. [bookmark: bookmark51][bookmark: bookmark52]Сабліна С.В. Динаміка дієслів на позначення  процесу мислення в українській мові. ScientificWorldJournal. 2022. №16. С.111-118.
25. Сучасна українська літературна мова : навч. посібник для студентів вищих навч. закладів / С. О. Караман, О. В. Караман, М. Я. Плющ та ін. ; за ред.. С. О. Карамана. Київ : Літера ЛТД, 2011. 560 с.
26. Цілина М. М. Сучасна українська літературна мова. Морфеміка. Словотвір. Морфологія : навч. посіб. для дистанційного навчання. Київ : Університет «Україна», 2009. 195 с.

[bookmark: bookmark53][bookmark: bookmark54][bookmark: bookmark55]Інформаційні ресурси:
1. [bookmark: bookmark56]Горпинич В.О. Морфологія української мови: підручник.	Київ :	Академ	2004.	336	с. 
[bookmark: bookmark57]URL: https://shron1.chtyvo.org.ua/Horpynych_Volodymyr/Morfolohiia_ukrainskoi_movy.pdf
2. Вихованець І., Городенська К. Теоретична морфологія української мови : академ.
граматика укр. мови / за ред. І. Вихованця. Київ : Унів. вид-во „Пульсари”, 2004.	400 с.
[bookmark: bookmark58][bookmark: bookmark59]URL: https://chtyvo.org.ua/authors/Vykhovanets_Ivan/Teoretychna_morfolohiia_ukrainskoi_movy
3. [bookmark: bookmark60]Леонова М. В. Сучасна українська літературна мова. Морфологія. Київ : Вища школа, 1983. 264 с. URL: https://lib.in.ua/131562-posibnyk-suchasna-ukrainska-literaturna-mova-morfologiia-2
4. Плющ М. Я. Граматика української мови : підруч. для студ. філол. спец. вищ. навч. закл. : у двох частинах. Ч. 1 : Морфеміка. Словотвір. Морфологія. Київ : Вища школа, 2005. 286 с. 
[bookmark: bookmark61][bookmark: bookmark62]URL: https://enpuirb.udu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/c5d2b33f-07e5-4f3c-983b-6f840082529f/content
5. Ющук П. І. Українська мова : підручник для студентів філологічних спеціальностей
вищих навчальних закладів. Київ :	Либідь, 2004.	640 с.  URL: http://194.44.152.155/elib/local/sk/sk661731.pdf






























































	7. Регуляції і політики курсу

Відвідування лекційних занять є важливим у вивченні цього курсу. Теми пропущених лекційних занять мають бути опрацьовані самостійно та подані для перевірки у вигляді невеликого конспекта протягом 2-х тижнів після пропуску. 
Відвідування практичних занять є обов’язковим. Пропущені практичні заняття потрібно відпрацювати на консультації протягом двох тижнів після пропуску.
Політика академічної доброчесності. Виконання усіх практичних завдань має бути самостійним. Якщо кілька осіб подадуть на перевірку ідентично виконані завдання, такі завдання нікому зараховані не будуть, незалежно від того, хто виконував і хто списував. 
Визнання результатів неформальної/інформальної освіти. Підтверджені сертифікатом виступи на конференціях, круглих столах з тематики, дотичної до проблематики цього курсу, будуть оцінені в 10 балів, які буде додано до суми балів, отриманих студентом протягом вивчення курсу. 

ДОДАТКОВА ІНФОРМАЦІЯ
ГРАФІК ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ НА 2025-2026 н.р. доступний за адресою: https://sites.znu.edu.ua/navchalnyj_viddil/1635.ukr.html. 

НАВЧАННЯ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ. Перевірка набутих студентами знань, навичок та вмінь є невід’ємною складовою системи забезпечення якості освіти і проводиться відповідно до Положення про організацію та методику проведення поточного та підсумкового семестрового контролю навчання студентів ЗНУ https://lnk.ua/gk4x2wkVy .

ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН. Наявність академічної заборгованості до 6 навчальних дисциплін (у тому числі проходження практики чи виконання курсової роботи) за результатами однієї екзаменаційної сесії є підставою для надання студенту права на повторне вивчення зазначених навчальних дисциплін. Процедура повторного вивчення визначається Положенням  про порядок повторного вивчення навчальних дисциплін та повторного навчання у ЗНУ: https://lnk.ua/9MVwgEpVz . 

ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ. Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов’язаних із корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, регламентуються Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у ЗНУ: https://lnk.ua/EYNg6GpVZ . 
Конфліктні ситуації, що виникають у сфері стипендіального забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними комісіями факультетів, коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: Положення про порядок призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ: https://lnk.ua/QRVdWGwe3; Положення про призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ: https://lnk.ua/3R4avGqeJ. 

ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА. Телефон довіри практичного психолога Марті Ірини Вадимівни (061) 228-15-84, (099) 253-78-73 (щоденно з 9 до 21). 
[bookmark: _Hlk142433006]
УПОВНОВАЖЕНА ОСОБА З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ ТА ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ Запорізького національного університету: Банах Віктор Аркадійович
Електронна адреса: v_banakh@znu.edu.ua
Гаряча лінія: тел.  (061) 227-12-76, факс 227-12-88

РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ. Центральні входи усіх навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається черговими охоронцями навчальних корпусів. Спеціалізована допомога: (061) 228-75-11 (начальник охорони). Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: https://lnk.ua/5pVJr17VP. 

РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ
НАУКОВА БІБЛІОТЕКА: https://library.znu.edu.ua/. Графік роботи абонементів: понеділок-п`ятниця з 08.00 до 16.00; вихідні дні: субота і неділя.

СИСТЕМА ЕЛЕКТРОННОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ ЗАПОРІЗЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ  (СЕЗН ЗНУ): https://moodle.znu.edu.ua/. 
Посилання для відновлення паролю: https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015.

ЦЕНТР ІНТЕНСИВНОГО ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ: https://sites.znu.edu.ua/child-advance/. 
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